

Последние известия

— Министром юстиции назначен директор прокуратуры и прокурором судебной палаты и их заместителем законпрокек об издании порядка производства прокурорских дел. По поводу прокурорских дел в Иркутске, прокурором по этим уголовным делам, по которым назначено следствие, по которым вступил закон в силу. По остальным делам прокурорские дел производятся только в тех случаях, когда при дознании заведено на кого-либо подозрение. В случаях отсутствия дознания прокурорские дел производятся без производства следствия прокурорской властью или же производятся лишь отделением следствия, если дознанием не установлено событие преступления. Досягая, производящая полиция, по-прежнему будут направлять к судебным следствиям, которые в указанный срок должны ограничить лишь отделением следствия делами (Р. В.)

— Св. синод, как передает «Речь», получив сведения о том, что в последние время в Тамбовской губернии быстро развивается сектанство, в особенности баптизм. В пропаганде баптистов принимают участие члены общины, которые, по мнению властей, по большей части грамотны и секретно ознакомлены со своим вероучением. Грамотный св. утрат не только в школах, но и помещиках. В противоборстве сектантам-сектантам. Местное управление начало предпринимать организовано особые комиссии из окончивших церковные школы.

— Главное управление земледелия, как передает «Торж. Пром. Газ.», сообщает из Петербурга 1-й Всероссийский съезд земледельцев по сельскому хозяйству и животноводству. К участию в съезде будут привлечены представители правительственных учреждений, имеющих отношение к вопросам сельского хозяйства и животноводства, представители земских обществ и научных учреждений, съездов, обществ и промышленных предприятий, заинтересованных в развитии сельского хозяйства (Р. В.)

— Из Киева «Р. В.» сообщает, что ввиду предложения комитета по устройству съезда славянских журналистов в Блудзбурге о приезде в гости в съезд, постановило воздержаться от такового.

— Группа петербургских адвокатов националистов намерена организовать перезд министром юстиции Шелевниченко об обра-

зовании второго съезда присяжных повзвращенных, состоящего исключительно из христиан. Передают, что министр юстиции обещал националистам адвокатам содействие в том же случае, если они соберутся для ходатайства 20 подписей.

(О. Т.)

— На р. Исеть русскими пограничниками обстреляны германский пароход, на котором находилось эскадронное командование. Германское правительство обидано Петербургу соответствующее дипломатическое представление.

(О. Т.)

— В Петербурге в своей квартире в Васильевском острове выстрелил из револьвера в грудь пономаря живым самоубийством известный художник-архитектор Шреттер.

(Р. В.)

— «Р. В.» сообщает: Сообщение о похищении в Балонь-Вален Савонова Столяниным, похищении похищено. Похищен Савонова Ивановский и немедленно вернулся в Париж.

— В то же время «Р. С.» телеграфировать из Парижа: Зубов ожидает приезда П. А. Столянина. Удобрено, что Столянин будет приехать в Париж, а также будет иметь свидание с Кафо и де-Салом, с которыми будет говорить по поводу марокканских дел. Свидание П. А. Столянина с С. Д. Савоным, по пути П. А. Столянина в Париж, прилагается к политическому архиву. Его ставить в связь с марокканским и албанским вопросом.

— Гостиной у Илюдора в Парижский старец Распутин все больше и больше удаляет от своего общества. На днях он вместе с Илюдором и группой его поклонников выехал из Дубовской женской монастыря в праздник Тихвинской Божией Матери. Гуляя в монастырском саду, Распутин все время ходил с женщинами и дубушками под руки и вообще вел себя настолько бесцеремонно и откровенно, что Илюдор неоднократно приходилось сдерживать более чужие секреты порым своего духовного брата.

(У. Р.)

— У профессора И. И. Мещерякова во время устроенной ему дачными овицами на станции Борзя под Киевом выгнано из парма парком с большой суммой денег.

(У. Р.)

— Из Илти столицам газетам сообщают: 56-я годовщина дня рождения проводится графом Д. А. Милютинский среди самых близких людей. Самочувствие ислетного старца хорошее. Получено много приветственных телеграмм.

— В Варшаве бегут с суммой тысяч мариюток, требуя 8-часового дня, 50% прибавки за сверхурочную работу. Начался ряд стачек в самокочеве производителей.

(Р. В.)

оказалось как бы затерявшимся в пространствах Сибири. Большим неудобством является разбросанность отдала, который разбросан в четырех павильонах, благодаря чему приходится развешивать экспонаты, что наносит большой ущерб чистоте вивчатлины. Особенно страдают в этом отношении экспонаты по сельскому хозяйству в переселенческом павильоне. В нем совершенно отсутствует отдала агрономический мивривий при переселенческом управлении, а все экспонаты развешены по отдаленным комнатам. Кроме этого крупная неудобства, следует отметить крайнюю скудость использования по сельскому хозяйству материала.

Наиболее интересными экспонатами отдала являются экспонаты томской правит. агроном. организация, оиска о опытного поля и частного арендатора И. М. Карзина (Исиль-Куль, Акмод, Обл.).

Единственно томская организация (не касаясь тобольской, лишь развешивая свои экспонаты) дает возможность познакомиться с положением и бюджетом хозяйства крестьянина-сибиряка. Этот материал сгруппирован в ряд картограмм, знакомящих с приходившимся на долю одного крестьянина полевой площадью, количеством посева, сбора и продажи с своего участка соответствующему зерновою и прерывающему хозяйству. Кроме того имеются ряд плакатов и брошюр по травосеению и обработке пашни. Большой интерес представляют собой образцы произведенных семян и чистоты зерно-очистительных машин с очищенными зернами.

Упомянутое уже хозяйство Карзина останавливает на себя внимание посетителя как добросовестностью зерна, так и тем, что при более детальном осмотре витрины видно, что владелец ее, стремясь извлечь из своего хозяйства максимум, не забывает и о науке и даже, можно сказать, с ее помощью достигает того, к чему стремится. Видно живое и выливное отношение к делу, что проявляется в выписке зерна из Америки, в испытании различных сортов пшеницы и трясы и т. д. Большой интерес в экспонатах И. М. К. представляют два диаграммы, показывающие урожай и урожай в засушливом 1910 году и дождливом 1908 г. Нельзя не отметить того, что данные И. М. К. вполне совпадают с данными, полученными на омском опытно-полевом.

Кроме полеводства, в названном хозяйстве не плохо поставлено и скотоводство, что можно заключить из присутствия золотой медали быку шортгорнской породы, серебряной и бронзовой медалей коровам местной киргизской породы.

Посетившим 29 июня территорию выставки генерал-губернат. Шинтом было дано распоряжение убрать из отдала музея научного павильона витрины с предметами пыток и т. д. лесных наказаний начала XIX века.

Корреспондент.

Омск

(Из газет)

Переселенческий павильон. Как раз против главного входа в переселенческий павильон красуется небольшая витрина с интересной картой. Это схематическая карта Западной Сибири с указанием видов на

урожай хлебов в 1911 году, составленная по данным, собранным главной конторой сельско-хозяйственных складов к 15 июня. Карта отличается очень хорошие всходы только в южной части Енисейской губернии, хорошие в средней полосе Енисейской губ., восточной части Томской губ. и северо-восточной части Семипалатинской области, удовлетворительные в северной части Енисейской губернии, в значительной части (около 2/3 области) в Томской и Семипалатинской обл. и небольшие в части в Азовской области. Тобольская губерния — почти все плодородная — неудовлетворительные всходы и местами плохие. Большой район неудовлетворительных хлебов в Акмолинской области. Теперь, если прикинуть по внимание почти всуха продолжающуюся сильную засуху (в поденные свыше 40°), то трудно предположить, насколько и в какую сторону изменились бы эта карта «видов», если бы ее захотели испривить по новым данным о состоянии хлебов.

Томский переселенческий район. При входе в комнату, отведенную томскому району, обращает на себя внимание больших размеров квадратный стол с моделями Кузнецкого врачебного пункта и сев. Саянских, Барнаульского уезда. Построены сабаны в период 1899—1910 годов. Интересна иллюстрированная карта Томской губернии, и как бы в дополнение к ней томикам районные фотографии с снимком курорта душе вских слов дознаватель справедливости дагина назван. К несчастью, нет цифровых данных по посещаемости этого курорта и в какие приходится обращаться совершенно в другие места. Так, в № 134 «Сибирской Жизни» мы читаем, что в нынешнем лето курорт «Бороново» необыкновенно переполнен посетителями. Квартиры свободных совершенно берутся за повышенную цену. Забвтен большой налив посетителей, прибывающих из Европейской России. Это маленькое сообщение «Сибирской Жизни» при взгляде на фотографические снимки ивсть курорта дает, по словам омских газет, полную уверенность безошибочно предположить, что недалеко уже то время, когда маленький курорт «Бороново» сдвигается, по крайней мере, одним из крупнейших российских курортов.

Томский гидротехнический отдал. Томский гидротехнический отдал за-

нял сравнительно мало места. Из экспонатов интересна диаграмма возростания расходов на гидротехническое дело, начиная с 1906 г. когда бюджет отдала был только 10749 р., теперь же сумма годовых расходов на гидротехническое дело достигла 175925 р., т. е. за 5 лет увеличилась в 16 раз. Общая сумма расходов за последние пять лет равняется 642922 руб.

Далее две модели типовых колодезь глубиной до 4 сажень и шириной 4 сажень. Есть иллюстрированные чертежи барьер, спроектированных отдалом для перевозки переселенцев. Масса фотографий, изображающих гидротехнические партии во время исполнения работ.

Купинское опытное поле. Купинским опытным полем томской правительственной агрономической организация занято своими экспонатами значительное место. Прежде всего обращает внимание план опытного поля с указанием участков, занятых посевами, интересна диаграмма, изображающая количество атмосферных осадков по месяцам за 3 года и влиние южских осадков на урожай овса. Имеется много фотографий, изображающих сивия и проч.

Сибирская Швейцария. Имя это принадлежит «Боронову», небольшому сибирскому курорту, находящемуся в Кочетавском уезде, Акмолинской области. Прошедшее количество фотографических снимков курорта душе вских слов дознаватель справедливости дагина назван. К несчастью, нет цифровых данных по посещаемости этого курорта и в какие приходится обращаться совершенно в другие места. Так, в № 134 «Сибирской Жизни» мы читаем, что в нынешнем лето курорт «Бороново» необыкновенно переполнен посетителями. Квартиры свободных совершенно берутся за повышенную цену. Забвтен большой налив посетителей, прибывающих из Европейской России. Это маленькое сообщение «Сибирской Жизни» при взгляде на фотографические снимки ивсть курорта дает, по словам омских газет, полную уверенность безошибочно предположить, что недалеко уже то время, когда маленький курорт «Бороново» сдвигается, по крайней мере, одним из крупнейших российских курортов.

Дядя Тима.

движется при подъеме и когда опускается по совершенному полету. К 9 часам моноплан, сфотографированный в нескольких видах, был окончательно готов к полету. Воры публики напряженно устремились в одну точку, чтобы не пропустить самого интересного момента начала полета.

В 8 час. 50 мин. послышались с моноплана трескучие звуки моторного винтала. Под аккомпанимент из моноплана плавно покотился по площадке и, отбавив от земли, быстро начал подниматься вверх вместе с авиатором Васильевым.

Момент полета моноплана был самый торжественный момент. При разбеге публики можно было заметить, что интерес ее к авиации не только не уменьшался, а значительно возрос. Но так ли это и насколько, на это укажут нам следующие дни авиации.

Корреспондент.

Озеро Карачи.
(Курортные негодоты).
(От собств. корреспондента).

Живя на Карачах, как то невольно привыкаешь отдалать дело природы от дель рук человека. То, что сотворила природа — великолепно, то, что сдвела человек — сплошной мивуст, да еще подернутый духом наживы, спекуляции, коммерции.

Воздух чист, дышется легко, озеро положительно чудодейственно. Можно наблюдать массу случаев, когда люди приходят сюда расслабленными, разбитыми, скорченными и уходят после курса лечения выпрявленными, окрышными, бодрыми.

Карачи — безвильная жемчужина Западной Сибири.

Неудивительно, что с каждым годом озеро привлекает к себе все большее и большее количество больных из самых отдаленных уголков Сибири.

Идут все, без различия возраста, пола, состояния.

Тратят последние гроши и идут, лишь бы получить облегчение от страданий у чудодейственных вод.

Грошей часто хватает лишь на то, чтобы добраться до озера, а не что жить на озере, как возвратиться обратно, — не думают. «Вило бы изореха, а остальное все дастся» — такова немудреная философия страдающего трудового человека.

Как же встречает пришлец озеро?

Всяких больных можно разбить на три категории по материальной обстановке их пребывания на озере.

Первая категория — совершенно нищие. В каких условиях находится они, как может засвидетельствовать следующая сцена.

Иду как то по берегу озера и вижу, — на берегу сидит обнищавший старик, с головами до ног обматывая озерной грязью. В стороне от него сидит старик.

Разговорился с ним и узнал, что он, муж и жена, на посабвдия крохи приехали издалека. Жить здесь им не на что, заплатить врачу за визит не могут. Нить у них ни крова, ни сношной пищи, какал нужна болному. Ночевать в открытом небу, вслауаться озером, его водой и грязью, как им заблагоразсудится, и питаются одной надеждой, что озеро не обманет их и хотя несколько восстановит расстроченная в долгой трудовой жизни силы.

Западно-сибирская выставка.

(От собственного специального корреспондента).

Успехи частного хозяйства. — Витрина пыток и распорядение генерал-губернатора.

Помещенный в научном павильоне отдала полеводства и травосеения не отличается особыми богатствами экспонатов. Хотя посетитель западно-сибирской сельско-хозяйственной и торгово-промышленной выставки и мог бы ожидать получить полную картину сельско-хозяйствен-

Первый в Сибири полет на аэроплане.

(От нашего специального корреспондента)

Первый день авиации прошел довольно оживленно. Часам к трем дням замлет был значительный налив публики (относительно средней посещаемости выставки в будни).

В общем на аэродром за этот день было проано 2225 метров на сумму 1888 руб. 25 коп. Нельзя сказать, чтобы число посетителей было особенно велико, так как приходу считается с тем, что многие из многочисленных посетителей выставки приурочивали свой приезд именно к авиационной недбл. Но можно рассчитывать, так как в первые дни открытия выставки бросялось в глаза весьма ограниченное количество публики, которое в ближайшем же будущем замтно увеличилось. Полет можно считать вполне удавшимся. Погода стояла удивительно благоприятная, совершенно без ветра, и авиатор сразу и

двинулся на самом близком расстоянии и вали.

Длина его около 3 саж. Дина боковых крыльев 4-5 яршии, ширина 3 ярш. С левой стороны узенькое во все время полета вертикаль, как у мальшии, крыло плавно оть центу прикривления его (оси) в одну сторону до 5 четвертей и столько же в другую.

Конструкция моноплана довольно проста. Боковыи крылья устроены вблизи лицевой части. В этой же части поставлен моторный двигатель, при употреблении и средствах которого совершался полет. Оконечность хвоста крестообразной формы.

Корпус моноплана всею своею тяжестью держится на постамент вилу боковых крыльев, укривленно в ось с двумя колесами по концам удовольствия рассматривать моноплан

Снаряжение моноплана началось с 8 час. среди площади, против трибуны, занятой публикой.

До сего времени видвшие подобие летательные снаряды только в илюзиях, омские граждане ивляли удовольствие рассматривать моноплан

